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ÉCHANTILLON DATE DE TERRAIN MÉTHODE

10 000 personnes, 
constituant un échantillon national 
représentatif de la population 
française, inscrite sur les listes 
électorales, âgée de 18 ans et plus.

Du 9 au 15 avril 2021 Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la 
personne interrogée, catégorie 
d’agglomération, région.

FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 
Ce rapport a été relu par Federico Vacas, Directeur adjoint du département Politique et opinion (Ipsos Public Affairs).
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec une
probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la valeur observée et
de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas être déterminé dans le cas de
sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de 6000 personnes
(base intentions de vote présidentielle premier tour), si
le score mesuré est de 20%, il y a 95% de chances que la
valeur réelle se situe aujourd’hui entre 19,0% et 21,0%
(plus ou moins 1 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

* Base (minimale) intentions de vote 
présidentielle 1er tour

** Base (minimale) intentions de vote 
présidentielle 2nd tour

***Base ensemble (questions 
d’opinion)

Taille 
d'échantillon 

(N)

SCORES OBTENUS (P)

5% ou 
95%

10% ou 
90%

15% ou 
85%

20% ou 
80%

25% ou 
75%

30% ou 
70%

35% ou 
65%

40% ou 
60%

45% ou 
55% 50%

100 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,3 9,6 9,8 9,8
500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

1 000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1
2 000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2
2 500 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 1,9 2,0 2,0
3 500 0,7 1,0 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,6 1,6 1,7

4 400 ** 0,6 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,4 1,4 1,5 1,5
5 000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

6 000 * 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3
10 000 *** 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0
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L’ÉTAT D’ESPRIT 
DES FRANÇAIS 1
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0 102 3 4 5 6 7 8 91

NOTE MOYENNE
6,1

NOTE DE 0 À 3
INSATISFAIT

NOTE DE 4 À 6
NI INSATISFAIT, 
NI SATISFAIT

NOTE DE 7 À 10
SATISFAIT

9% 43% 48%

(0 À 1)
2 %

(2 À 3)
7%

(4 À 6)
43 %

(7 À 8)
42 %

(9 À 10)
6 %

ENSEMBLE

0 SIGNIFIE QUE VOUS
N’ÊTES ABSOLUMENT PAS
SATISFAIT

10 SIGNIFIE QUE VOUS
ÊTES ABSOLUMENT
SATISFAIT

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ? » (Note de 0 à 10)

LA SATISFACTION VIS-À-VIS DE SA VIE
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Question : « Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ? » (Note de 0 à 10)

LA SATISFACTION VIS-À-VIS DE SA VIE - ÉVOLUTIONS

13
9 11 10

5 7 9

42
38

47

41
33

38
43

45
53

42

49

62
55

48

Juin 2016 Décembre
2016

Mai 2017 Novembre
2017

Juin 2019* Mars 2020 Avril 2021

PAS SATISFAIT NI SATISFAIT, NI INSATISFAIT SATISFAIT

5,9 6,2 5,9 6,1 6,7 6,4 6,1

Juin 2016 Décembre
2016

Mai 2017 Novembre
2017

Juin 2019 Mars 2020 Avril 2021

NOTES MOYENNES

*Rappel 2019 : CEVIPOF AMF : Enquête sur les Maires de France -Juin 2019
Rappels – Enquêtes électorales françaises Cevipof X Le Monde X Ipsos
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SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10) INSATISFAIT
(0 À 3)

NI INSATISFAIT, 
NI SATISFAIT

(4 À 6)
SATISFAIT
(7 À 10) NOTE MOY.

FI 4 11 44 35 6 15 44 41 5,8
PCF 2 9 47 31 11 11 47 42 6,0
EELV 1 5 40 46 8 6 40 54 6,4
PS 1 7 42 45 5 8 42 50 6,2

ST Gauche 3 7 42 41 7 10 42 48 6,1
LREM - 3 28 59 10 3 28 69 6,9
MoDem - 4 32 55 9 4 32 64 6,8

ST LREM-MoDem - 3 29 58 10 3 29 68 6,9
UDI 1 5 42 45 7 6 42 52 6,4
LR 1 4 37 51 7 5 37 58 6,5

ST LR-UDI 1 4 38 50 7 5 38 57 6,5
DLF 4 8 47 39 2 12 47 41 5,7
RN 5 10 45 35 5 15 45 40 5,7

Aucun parti 3 7 49 36 5 10 49 41 5,9

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ? » (Note de 0 à 10)

LA SATISFACTION VIS-À-VIS DE SA VIE - DÉTAILS
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41
30

28
25
25

24
19

17
17

16
16

13
12

6
2

L’épidémie de Covid-19

Le pouvoir d’achat (impôts, salaires…)

La protection de l’environnement (réchauffement climatique, biodiversité pollution…)

Le niveau de la délinquance 

Le système de santé 

Le niveau de l’immigration

Les déficits publics et la dette 

La menace terroriste

Le taux de chômage

L’avenir des retraites

La montée des inégalités et des discriminations

La défense de la République et de la laïcité

L’avenir du système scolaire

L’organisation de la vie politique et le fonctionnement de la démocratie (modes de scrutin, référendum…)

La répartition des compétences entre l’Etat et les territoires 

LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES FRANÇAIS
Question : « Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui vous préoccupent le plus quand vous pensez à la situation du pays ? »

8

ENSEMBLE
Total supérieur à 100, trois réponses possibles
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SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE
Total supérieur à 100, trois réponses possibles

FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

L’épidémie de Covid-19 38 35 38 49 40 51 46 50 48 41 42 25 34 43
Le pouvoir d’achat (impôts, salaires…) 38 37 20 33 30 24 23 24 18 29 28 22 30 34

La protection de l’environnement 
(réchauffement climatique, biodiversité pollution…) 35 28 75 29 44 30 35 31 21 17 17 12 12 26

Le niveau de la délinquance 7 11 12 13 11 25 17 24 32 36 36 47 43 23
Le système de santé 31 40 29 32 31 22 31 23 20 20 20 23 15 27

Le niveau de l’immigration 6 9 5 9 8 13 10 12 28 38 36 64 61 19
Les déficits publics et la dette 9 9 13 16 13 29 31 29 32 28 29 21 13 18

La menace terroriste 8 6 11 11 10 17 14 17 20 22 21 21 29 17
Le taux de chômage 23 27 15 21 20 19 14 18 13 12 12 13 10 19

L’avenir des retraites 24 24 13 20 19 12 14 13 13 15 14 15 17 17
La montée des inégalités et des discriminations 34 31 28 25 29 12 14 13 6 7 7 7 5 16

La défense de la République et de la laïcité 7 15 7 13 10 21 18 20 21 18 18 14 15 10
L’avenir du système scolaire 14 12 17 14 16 13 15 13 10 8 8 6 6 13

L’organisation de la vie politique et le fonctionnement de la 
démocratie (modes de scrutin, référendum…) 14 8 7 6 9 3 9 4 7 3 4 7 4 5

La répartition des compétences entre l’Etat et les territoires 1 2 2 3 2 3 5 3 5 2 3 - 1 2

Question : « Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui vous préoccupent le plus quand vous pensez à la situation du pays ? »

LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES FRANÇAIS - DÉTAILS
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2BILAN ET IMAGE 
D’EMMANUEL 
MACRON
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% « POSITIF »

15
22
38
37
32
95
75
91
55
37
40
19
14
33

2
9

2
1
4

14
4
12
9

2
3
1
1
1

13
13

36
36
28

81
71

79
46

35
37

18
13

32

30
30

45
44

38
5

19
7

29
43
41

35
32

39

55
48

17
19

30

6
2

16
20
19

46
54

28

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

TRÈS POSITIF ASSEZ POSITIF ASSEZ NÉGATIF TRÈS NÉGATIF

FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti

Question : « 4 ans après son élection, diriez-vous que le bilan d’Emmanuel Macron est : »

3

35

34

28

% « POSITIF » : 
38% « NÉGATIF » :

62

ENSEMBLE

LA PERCEPTION DU BILAN D’EMMANUEL MACRON
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TRÈS POSITIF ASSEZ POSITIF ASSEZ NÉGATIF TRÈS NÉGATIF (NE SE PRONONCE PAS)

4

32

33

31

% « POSITIF » : 
36% « NÉGATIF » :

64

ENSEMBLE

Question : « Et plus précisément, diriez-vous que le bilan d’Emmanuel Macron 
en ce qui concerne la gestion de l’épidémie de Covid-19 est : » % « POSITIF »

17
21
36
38
32
86
60
82
50
34
37
14
15
31

3
7

3
3
4

15
8
14
8

3
4
1
1
2

14
14

33
35

28
71

52
68

42
31
33

13
14

29

31
34

42
39

36
13

31
16

26
38
36

36
30

38

52
45

22
23

32
1

8
2

24
28
27

50
55

31

1

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti

LA PERCEPTION DU BILAN D’EMMANUEL MACRON FACE À 
LA CRISE SANITAIRE 
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VRAIMENT EXAGÉRÉES UN PEU EXAGÉRÉES NI INSUFFISANTES, NI EXAGÉRÉES PLUTÔT INSUFFISANTES VRAIMENT INSUFFISANTES JE NE SAIS PAS

% 
EXAGÉRÉES

% 
INSUFFISANTES

15 61
18 63
15 47
11 49
16 52
12 17
13 33
12 20
19 40
15 46
15 45
22 57
19 62
13 48

7
8

34

24

23

4

% « EXAGÉRÉES » : 
15

9
9

5
4
7

2
4
3
12

4
5
13
11
6

6
9

10
7

9
10
9
9

7
11
10

9
8

7

20
15

34
38
29

70
52

67
40

37
38

19
17
33

22
24

31
31

27
15

26
17

28
26
26

22
21

25

39
39

16
18

25
2

7
3

12
20
19

35
41

23

4
4
4
2
3
1
2
1
1
2
2
2
2

6

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

% « INSUFFISANTES » :
47

ENSEMBLE
FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti

Question : « Selon vous, les mesures prises par le président de la République 
et son gouvernement pour protéger la santé des Français sont… ? »

LE JUGEMENT SUR LES MESURES PRISES PAR L’ÉXECUTIF
POUR PROTÉGER LA SANTÉ DES FRANÇAIS
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VRAIMENT EXAGÉRÉES UN PEU EXAGÉRÉES NI INSUFFISANTES, NI EXAGÉRÉES PLUTÔT INSUFFISANTES VRAIMENT INSUFFISANTES JE NE SAIS PAS

4
8

4618

19

5

% « EXAGÉRÉES » : 
12

8
7

3
2
5

1
1
2
5
3
3
7
5
3

8
12

9
8
10

10
6
9
11

10
10

11
7

6

29
27

48
52
42

77
73

76
58

53
54

33
29

43

24
23

23
23

21
8

12
9

13
18
17

21
19

18

26
28

12
11

17
2

5
2

9
13
13

26
37
22

5
3
5
4
5
2
3
2
4
3
3
2
3

8

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

% « INSUFFISANTES » :
37

ENSEMBLE
FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti

Question : « Selon vous, les mesures prises par le président de la République 
et son gouvernement pour protéger l’économie française sont… ? »

LE JUGEMENT SUR LES MESURES PRISES PAR L’ÉXECUTIF
POUR PROTÉGER L’ÉCONOMIE FRANÇAISE

% 
EXAGÉRÉES

% 
INSUFFISANTES

16 50
19 51
12 35
10 34
15 38
11 10
7 17

11 11
16 22
13 31
13 30
18 47
12 56
9 40



©Ipsos – CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête d’opinion sur la situation politique à un an de l’élection présidentielle – Avril 202115

VOUS N’APPRÉCIEZ
NI SA PERSONNALITÉ, 

NI SON ACTION

23

16

12

49

VOUS APPRÉCIEZ
SON ACTION

ET SA PERSONNALITÉ

VOUS APPRÉCIEZ SA
PERSONNALITÉ, MAIS PAS

SON ACTION

VOUS APPRÉCIEZ
SON ACTION, 

MAIS PAS SA PERSONNALITÉ

ST APPRÉCIE
SON ACTION

35 %

ST 
N’APPRÉCIE PAS
SON ACTION

65 %

ST APPRÉCIE
SA

PERSONNALITÉ
39%

ST 
N’APPRÉCIE PAS
SA PERSONNALITÉ

61 %

ENSEMBLE

Question : « Toujours à propos d’Emmanuel Macron, diriez-vous que... »

LE JUGEMENT SUR L’ACTION ET LA PERSONNALITÉ 
D’EMMANUEL MACRON
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SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

% FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous appréciez son action
et sa personnalité 6 12 20 17 16 79 43 73 33 19 21 5 6 16

Vous appréciez sa personnalité, 
mais pas son action 13 13 21 22 19 7 14 8 15 17 17 21 14 18

Vous appréciez son action, 
mais pas sa personnalité 5 2 11 16 10 13 28 16 23 18 19 11 6 14

Vous n’appréciez ni sa personnalité, ni 
son action 76 73 48 45 55 1 15 3 29 46 43 63 74 52

ST APPRÉCIE SA PERSONNALITÉ 19 25 41 39 35 86 57 81 48 36 38 26 20 34

ST APPRÉCIE SON ACTION 11 14 31 33 26 92 71 89 56 37 40 16 12 30

Question : « Toujours à propos d’Emmanuel Macron, diriez-vous que... »

LE JUGEMENT SUR L’ACTION ET LA PERSONNALITÉ 
D’EMMANUEL MACRON - DÉTAILS
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3L’IMAGE DES 
POTENTIELS  
CANDIDATS
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ENSEMBLE

NOTES MOYENNES JEAN-LUC
MÉLENCHON

YANNICK
JADOT

ANNE
HIDALGO

EMMANUEL

MACRON
XAVIER

BERTRAND
VALÉRIE

PÉCRESSE
BRUNO

RETAILLEAU
MARINE

LE PEN

Veut vraiment changer les choses 3,9 3,9 3,4 4,3 4,1 3,8 3,2 4,9

Donne une bonne image de la France à l’étranger 2,4 3,1 3,3 4,8 4,1 3,8 3,1 3,0

A l’étoffe d’un.e Président.e 2,6 2,8 2,9 5,0 4,1 3,5 2,9 3,6

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 3,2 3,2 3,0 3,2 3,9 3,5 3,0 3,9

Vous inquiète 5,9 4,2 4,7 4,9 3,7 3,9 4,1 5,9

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à chacune des personnes suivantes ?  
0 signifiant qu’elles ne s’appliquent absolument pas, 10 qu’elles s’appliquent parfaitement.» (Note de 0 à 10)

L’IMAGE DÉTAILLÉE DES POTENTIELS CANDIDATS
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ENSEMBLE

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

EVOLUTIONS
VS AVRIL 2017 

Vous inquiète 29 22 49 5,9 +1,4

Veut vraiment changer les choses 47 29 24 3,9 -1,2

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 58 26 16 3,2 -1,2

A l’étoffe d’un Président 67 21 12 2,6 -1,1

Donne une bonne image de la France à l’étranger 70 22 8 2,4 -

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Jean-Luc Mélenchon ? » (Note de 0 à 10)

L’IMAGE DE JEAN-LUC MÉLENCHON
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SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous inquiète 2,1 4,2 5,4 5,4 4,5 7,3 7,2 7,3 7,7 7,3 7,4 6,6 6,3 5,5

Veut vraiment changer les choses 8,0 6,2 5,1 4,8 5,8 3,1 4,2 3,3 3,8 2,8 3,0 3,5 2,7 3,5

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 7,7 5,8 4,4 4,1 5,3 2,0 2,7 2,2 2,3 1,9 2,0 2,2 2,3 3,0

A l’étoffe d’un Président 7,4 5,0 3,3 3,2 4,5 1,5 1,9 1,6 1,8 1,4 1,5 1,7 1,7 2,4

Donne une bonne image de la France 
à l’étranger 6,2 4,5 3,0 2,9 3,9 1,4 1,6 1,4 1,8 1,4 1,4 1,6 1,7 2,3

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Jean-Luc Mélenchon ? » (Note de 0 à 10)

L’IMAGE DE JEAN-LUC MÉLENCHON - DÉTAILS
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ENSEMBLE

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

Vous inquiète 44 31 25 4,2

Veut vraiment changer les choses 43 37 20 3,9

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 54 35 11 3,2

Donne une bonne image de la France à l’étranger 55 36 9 3,1

A l’étoffe d’un Président 62 31 7 2,8

L’IMAGE DE YANNICK JADOT
Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Yannick Jadot ? » (Note de 0 à 10)
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Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Yannick Jadot ? » (Note de 0 à 10)

L’IMAGE DE YANNICK JADOT - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous inquiète 3,3 4,3 2,2 3,6 3,3 4,6 4,6 4,6 5,6 5,3 5,4 5,3 4,8 4,0

Veut vraiment changer les choses 4,6 4,7 6,8 5,1 5,5 3,9 4,8 4,0 4,5 3,3 3,5 3,7 2,4 3,5

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 4,2 4,2 6,2 4,2 4,8 3,0 3,7 3,1 2,9 2,4 2,5 2,4 2,0 3,0

Donne une bonne image de la France à 
l’étranger 4,0 4,1 5,8 4,1 4,6 2,8 3,4 2,9 3,0 2,3 2,4 2,4 2,0 3,0

A l’étoffe d’un Président 3,6 3,5 5,5 3,5 4,2 2,3 2,9 2,4 2,4 1,9 2,0 1,9 1,7 2,7
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ENSEMBLE

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Anne Hidalgo ? » (Note de 0 à 10)

L’IMAGE D’ANNE HIDALGO

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

Vous inquiète 40 29 31 4,7

Veut vraiment changer les choses 50 37 13 3,4

Donne une bonne image de la France à l’étranger 52 36 12 3,3

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 58 33 9 3,0

A l’étoffe d’une Présidente 60 29 11 2,9
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Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Anne Hidalgo ? » (Note de 0 à 10)

L’IMAGE D’ANNE HIDALGO - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous inquiète 3,9 3,7 3,3 3,2 3,5 4,8 4,5 4,8 6,2 6,0 6,1 6,4 5,6 4,4

Veut vraiment changer les choses 3,9 4,5 5,0 5,3 4,8 3,6 4,2 3,7 3,5 2,8 2,9 2,7 2,1 3,1

Donne une bonne image de la France à 
l’étranger 4,2 4,7 5,0 5,4 4,9 3,4 3,8 3,4 3,2 2,4 2,5 2,2 2,0 3,0

Comprend bien les problèmes des gens 
comme nous 3,6 4,1 4,5 4,9 4,4 3,1 3,6 3,2 2,7 2,1 2,2 1,8 1,7 2,7

A l’étoffe d’une Présidente 3,7 4,3 4,5 5,1 4,6 2,8 3,4 2,9 2,4 1,8 1,9 1,7 1,6 2,7
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ENSEMBLE

L’IMAGE D'EMMANUEL MACRON
Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Emmanuel Macron ? » (Note de 0 à 10)

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

EVOLUTIONS
VERSUS AVRIL 2017 

A l’étoffe d’un Président 34 27 39 5,0 +1,1

Vous inquiète 38 27 35 4,9 +0,7

Donne une bonne image de la France à l’étranger 35 30 35 4,8 -

Veut vraiment changer les choses 40 32 28 4,3 +0,2

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 56 30 14 3,2 +0,1
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Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Emmanuel Macron ? » (Note de 0 à 10)

L’IMAGE D’EMMANUEL MACRON - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

A l’étoffe d’un Président 3,3 3,6 5,5 5,6 4,8 8,4 7,5 8,3 6,5 5,5 5,7 3,8 3,0 4,5

Vous inquiète 6,7 6,3 4,8 4,8 5,5 2,0 3,3 2,2 4,3 4,8 4,8 6,4 6,3 5,0

Donne une bonne image de la France 
à l’étranger 3,2 3,4 5,2 5,4 4,6 8,1 7,1 7,9 6,2 5,3 5,5 3,6 2,8 4,3

Veut vraiment changer les choses 2,8 3,1 4,2 4,6 3,9 7,5 6,3 7,3 5,7 4,7 4,9 3,3 2,5 3,9

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 1,8 2,2 3,1 3,2 2,8 6,4 4,9 6,2 4,3 3,5 3,6 2,0 1,6 2,8
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ENSEMBLE

L’IMAGE DE XAVIER BERTRAND
Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Xavier Bertrand ? » (Note de 0 à 10)

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

Veut vraiment changer les choses 39 43 18 4,1

Donne une bonne image de la France à l’étranger 37 45 18 4,1

A l’étoffe d’un Président 39 40 21 4,1

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 42 41 17 3,9

Vous inquiète 49 35 16 3,7
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L’IMAGE DE XAVIER BERTRAND - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Xavier Bertrand ? » (Note de 0 à 10)

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Veut vraiment changer les choses 3,2 3,5 4,0 4,1 3,8 4,6 5,3 4,7 6,5 6,1 6,2 4,2 3,3 3,7

Donne une bonne image de la France à 
l’étranger 3,3 3,8 4,1 4,1 3,9 4,6 5,1 4,7 6,4 6,1 6,1 4,4 3,4 3,7

A l’étoffe d’un Président 3,3 3,8 4,1 4,1 3,9 4,6 5,4 4,7 6,7 6,2 6,3 4,2 3,3 3,7

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 2,8 3,4 3,8 3,7 3,5 4,6 5,2 4,7 6,4 6,1 6,1 4,0 3,1 3,5

Vous inquiète 4,6 4,7 4,1 3,9 4,3 3,3 3,1 3,3 2,4 2,4 2,4 3,8 4,0 3,7
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ENSEMBLE

L’IMAGE DE VALÉRIE PÉCRESSE
Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Valérie Pécresse ? » (Note de 0 à 10)

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

Vous inquiète 47 35 18 3,9

Veut vraiment changer les choses 43 42 15 3,8

Donne une bonne image de la France à l’étranger 43 41 16 3,8

A l’étoffe d’une Présidente 49 36 15 3,5

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 49 38 13 3,5
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L’IMAGE DE VALÉRIE PÉCRESSE - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous inquiète 4,8 5,3 4,2 4,3 4,5 3,4 3,1 3,4 3,0 2,7 2,8 3,7 4,1 3,9

Veut vraiment changer les choses 2,8 3,4 3,9 3,6 3,5 4,3 4,9 4,4 5,8 5,7 5,7 4,4 2,9 3,4

Donne une bonne image de la France 
à l’étranger 3,0 3,5 3,9 3,6 3,6 4,3 4,9 4,4 5,8 5,7 5,7 4,5 3,0 3,4

A l’étoffe d’une Présidente 2,6 3,3 3,6 3,1 3,2 3,9 4,7 4,0 5,7 5,5 5,5 3,9 2,7 3,2

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 2,5 2,9 3,4 3,1 3,1 4,2 4,6 4,2 5,7 5,6 5,6 4,0 2,7 3,1

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Valérie Pécresse ? » (Note de 0 à 10)
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ENSEMBLE

L’IMAGE DE BRUNO RETAILLEAU
Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Bruno Retailleau ? » (Note de 0 à 10)

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

Vous inquiète 43 36 21 4,1

Veut vraiment changer les choses 51 40 9 3,2

Donne une bonne image de la France à l’étranger 54 39 7 3,1

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 56 36 8 3,0

A l’étoffe d’un Président 59 34 7 2,9
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L’IMAGE DE BRUNO RETAILLEAU - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous inquiète 4,6 5,5 4,6 4,8 4,8 4,5 4,4 4,5 4,1 3,1 3,2 3,6 3,9 3,9

Veut vraiment changer les choses 2,8 2,9 3,4 3,1 3,2 3,2 3,7 3,3 4,5 4,8 4,8 3,9 2,6 3,0

Donne une bonne image de la France à 
l’étranger 2,7 2,8 3,3 2,8 3,0 3,0 3,2 3,0 4,3 4,6 4,5 3,7 2,7 2,8

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 2,5 2,6 3,0 2,7 2,8 3,0 3,3 3,0 4,2 4,6 4,6 3,5 2,5 2,8

A l’étoffe d’un Président 2,5 2,7 3,1 2,5 2,7 2,6 2,8 2,6 3,9 4,4 4,3 3,5 2,4 2,7

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Bruno Retailleau ? » (Note de 0 à 10)
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ENSEMBLE

L’IMAGE DE MARINE LE PEN
Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Marine Le Pen ? » (Note de 0 à 10)

EN %
NE S’APPLIQUE

PAS
(0-3)

S’APPLIQUE
MOYENNEMENT

(4 – 6)

S’APPLIQUE
(7 – 10)

NOTES
MOYENNES

EVOLUTIONS
VERSUS AVRIL 2017

Vous inquiète 30 19 51 5,9 -0,1

Veut vraiment changer les choses 36 25 39 4,9 +0,3

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 49 24 27 3,9 +0,5

A l’étoffe d’une Présidente 53 23 24 3,6 +0,4

Donne une bonne image de la France à l’étranger 60 24 16 3,0 -
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L’IMAGE DE MARINE LE PEN - DÉTAILS

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

Question : « Les phrases suivantes s’appliquent-elles à Marine Le Pen ? » (Note de 0 à 10)

EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST  
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Vous inquiète 7,3 7,4 8,0 7,4 7,5 7,8 7,7 7,8 7,0 5,7 5,9 3,3 2,2 5,7

Veut vraiment changer les choses 3,8 3,3 4,1 3,5 3,8 3,3 4,4 3,5 4,5 5,4 5,2 7,0 8,3 4,4

Comprend bien les problèmes des 
gens comme nous 2,4 2,5 2,3 2,1 2,4 2,2 2,8 2,3 3,3 4,5 4,3 6,4 8,0 3,5

A l’étoffe d’une Présidente 2,4 2,3 2,3 1,9 2,3 1,6 2,1 1,7 2,9 3,7 3,6 5,7 7,8 3,3

Donne une bonne image de la France 
à l’étranger 1,8 2,0 1,6 1,4 1,8 1,4 1,6 1,4 2,4 3,2 3,1 5,0 6,8 2,8
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ENSEMBLE

%
TRÈS À
GAUCHE
(0 À 1)

À
GAUCHE
(2 À 3)

PLUTÔT
À GAUCHE

(4)

AU
CENTRE

(5)

PLUTÔT
À DROITE

(6)

À
DROITE
(7 À 8)

TRÈS À
DROITE
(9 À 10)

JE N’AI JAMAIS
ENTENDU
PARLER DE
CETTE

PERSONNALITÉ

NE SAIT PAS
À

GAUCHE
(0 À 4)

AU
CENTRE

(5)

À DROITE
(6 À 10) NOTE MOY.

Jean-Luc Mélenchon 56 22 4 5 2 2 2 - 7 82 5 6 1,7  *(+0,3)

Yannick Jadot 12 26 12 15 3 4 1 11 16 50 15 8 3,5

Anne Hidalgo 12 31 16 13 6 6 2 2 12 59 13 14 3,7

Emmanuel Macron 2 4 4 24 19 29 11 1 6 10 24 59 6,2 *(+1,0)

Xavier Bertrand 1 3 3 10 12 43 11 4 13 7 10 66 6,8

Valérie Pécresse 1 3 3 10 11 42 12 4 14 7 10 65 6,8

Bruno Retailleau 2 4 3 11 6 23 14 18 19 9 11 43 6,6

Marine Le Pen 3 2 1 5 3 12 69 - 5 6 5 84 8,6 *(-0,6)

Question : « En politique les gens parlent de la gauche et de la droite. Sur une échelle de 0 à 10, où classeriez-vous les personnalités suivantes ? » (Note de 0 à 10)

LA PERCEPTION DU POSITIONNEMENT POLITIQUE DES 
POTENTIELS CANDIDATS

*EVOLUTIONS VERSUS AVRIL 2017
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EN NOTES MOYENNES FI PC EELV PS ST 
GAUCHE

LREM MODEM ST LREM 
MODEM

UDI LR ST LR 
UDI

DLF RN AUCUN
PARTI

Jean-Luc Mélenchon 1,9 2,9 1,9 2,0 2,1 1,2 1,0 1,1 1,3 1,1 1,2 1,2 1,6 2,0

Yannick Jadot 4,5 5,0 3,6 4,0 4,1 3,2 3,5 3,2 3,1 2,7 2,7 2,8 2,9 3,6

Anne Hidalgo 4,8 5,0 4,1 3,6 4,3 3,4 3,4 3,4 3,2 2,8 2,8 2,8 3,2 4,0

Emmanuel Macron 7,6 7,6 6,5 6,8 7,0 6,1 6,2 6,1 6,1 5,6 5,7 5,7 5,5 6,3

Xavier Bertrand 7,3 7,4 6,9 7,1 7,1 6,9 7,0 6,9 7,0 7,2 7,2 6,5 6,2 6,6

Valérie Pécresse 7,4 7,7 6,8 7,1 7,2 6,8 7,2 6,9 6,9 7,2 7,1 6,6 6,0 6,6

Bruno Retailleau 7,3 7,6 7,0 7,2 7,2 6,8 7,1 6,8 6,9 6,9 6,9 6,1 5,4 6,3

Marine Le Pen 8,9 8,6 9,1 8,9 8,8 8,9 9,3 9,0 8,6 8,7 8,7 8,1 8,5 8,4

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE
Question : « En politique les gens parlent de la gauche et de la droite. Sur une échelle de 0 à 10, où classeriez-vous les personnalités suivantes ? » (Note de 0 à 10)

LA PERCEPTION DU POSITIONNEMENT POLITIQUE DES 
POTENTIELS CANDIDATS - DÉTAILS
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16

14

14

21

17

10

28

29

43

41

57

54

51

25

55

43

45

22

29

39

47

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Xavier Bertrand 

Valérie Pécresse

Bruno Retailleau

Marine Le Pen

37

ELLE FERAIT MIEUX ELLE NE FERAIT NI MIEUX, NI MOINS BIEN ELLE FERAIT MOINS BIEN

ENSEMBLE

Question : « Tout compte fait, pour chacune des personnalités suivantes, pensez-vous, si elle était présidente de la République,
qu’elle ferait mieux, moins bien ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron ? »

LA CRÉDIBILITÉ DES POTENTIELS CANDIDATS
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%
FI PC EELV PS ST  GAUCHE LREM MODEM ST LREM 

MODEM
UDI LR ST

LR UDI
DLF RN AUCUN

PARTI

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

MIEUX
MOINS
BIEN

Jean-Luc Mélenchon 86 4 56 17 20 47 20 48 40 33 2 90 3 86 2 90 7 85 3 83 3 84 11 67 9 54 12 47

Yannick Jadot 34 19 30 23 57 9 23 31 38 21 1 78 5 65 2 76 6 71 3 69 3 70 6 53 4 47 9 35

Anne Hidalgo 33 19 45 18 30 22 41 18 37 19 1 74 6 61 2 71 8 74 3 72 3 73 3 61 5 52 10 39

Xavier Bertrand 17 22 27 17 13 24 15 29 17 25 4 42 18 18 6 38 56 12 57 8 57 8 33 13 22 22 16 20

Valérie Pécresse 14 25 20 26 12 32 8 38 13 31 3 51 11 31 4 47 44 14 44 15 44 15 29 17 18 31 12 27

Bruno Retailleau 8 28 10 37 5 40 4 49 7 40 1 72 5 58 1 70 20 42 30 26 29 28 30 25 13 31 7 33

Marine Le Pen 17 52 17 46 8 71 8 73 12 64 3 88 4 79 3 86 13 68 26 44 24 48 64 9 88 2 23 39

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

Question : « Tout compte fait, pour chacune des personnalités suivantes, pensez-vous, si elle était présidente de la République,
qu’elle ferait mieux, moins bien ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron ? »

LA CRÉDIBILITÉ DES POTENTIELS CANDIDATS - DÉTAILS
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DE VOTE POUR 
L’ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE
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0 102 3 4 5 6 7 8 91

NOTE MOYENNE
7,0

NOTE DE 0 À 3
PAS INTÉRESSÉ.E

NOTE DE 4 À 6
MOYENNEMENT
INTÉRESSÉ.E

NOTE DE 7 À 10
INTÉRESSÉ.E

11% 26% 63%

(0 À 1)
5 %

(2 À 3)
6 %

(4 À 6)
26 %

(7 À 8)
30 %

(9 À 10)
33 %

ENSEMBLE

0 SIGNIFIE QUE VOUS
N’AVEZ AUCUN INTÉRÊT

10 SIGNIFIE QUE VOUS AVEZ
ÉNORMÉMENT D’INTÉRÊT

Question : « Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie aucun intérêt et 10 signifie énormément d’intérêt, quel est votre niveau d’intérêt pour la prochaine élection 
présidentielle de 2022 ? » (Note de 0 à 10)

L’INTÉRÊT POUR L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Évolutions versus 
mai 2016 +3 +5 -8
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SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

Question : « Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie aucun intérêt et 10 signifie énormément d’intérêt, quel est votre niveau d’intérêt pour la prochaine élection 
présidentielle de 2022 ? » (Note de 0 à 10)

L’INTÉRÊT POUR L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE - DÉTAILS

% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10)
PAS

INTÉRESSÉ.E
(0 À 3)

MOYENNEMENT
INTÉRESSÉ.E

(4 À 6)
INTÉRESSÉ.E

(7 À 10) NOTE MOY.

FI 4 7 25 27 37 11 25 64 7,0
PCF 1 2 20 31 46 3 20 77 7,9

EELV 3 6 33 31 27 9 33 58 6,8
PS 2 3 25 37 33 5 25 70 7,3

ST Gauche 3 5 27 32 33 8 27 65 7,1
LREM - 2 13 39 46 2 13 85 8,1

MoDem - 3 21 34 42 3 21 76 7,8
ST LREM-MoDem - 2 15 38 45 2 15 83 8,1

UDI - 3 18 36 43 3 18 79 7,8
LR 1 3 17 33 46 4 17 79 7,9

ST LR-UDI 1 3 17 33 46 4 17 79 7,9
DLF 2 3 22 23 50 5 22 73 7,8
RN 3 4 17 27 49 7 17 76 7,8

Aucun parti 11 10 38 25 16 21 38 41 5,7
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1%

2%

8%

10%

8%

25%

16%

4%

26%

Un candidat d’extrême-gauche

Fabien Roussel, soutenu par le Parti communiste

Jean-Luc Mélenchon, soutenu par La France Insoumise

Yannick Jadot, soutenu par Europe Ecologie-Les Verts

Anne Hidalgo, soutenue par le Parti socialiste

Emmanuel Macron, soutenu par LREM, le Modem et Agir

Xavier Bertrand soutenu par Les Républicains et l’UDI

Nicolas Dupont-Aignan, soutenu par Debout la France

Marine Le Pen, soutenue par le Rassemblement national 

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 8 %

Question : « La prochaine élection présidentielle aura lieu au printemps 2022. Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le 
choix entre les candidats suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour. »                                                  
(Base : certains d’aller voter, exprimés)

L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR
(HYPOTHÈSE X. BERTRAND)

Marge d’erreur comprise 
entre 0,4 et 1,1 point
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1%

2%

8%

10%

9%

27%

11%

5%

27%

Un candidat d’extrême-gauche

Fabien Roussel, soutenu par le Parti communiste

Jean-Luc Mélenchon, soutenu par La France Insoumise

Yannick Jadot, soutenu par Europe Ecologie-Les Verts

Anne Hidalgo, soutenue par le Parti socialiste

Emmanuel Macron, soutenu par LREM, le Modem et Agir

Valérie Pécresse, soutenue par Les Républicains et l’UDI

Nicolas Dupont-Aignan, soutenu par Debout la France

Marine Le Pen, soutenue par le Rassemblement national 

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 9 %

L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR
(HYPOTHÈSE V. PÉCRESSE)

Marge d’erreur comprise 
entre 0,4 et 1,2 point

Question : « La prochaine élection présidentielle aura lieu au printemps 2022. Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le 
choix entre les candidats suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour. »                                                  
(Base : certains d’aller voter, exprimés)
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1%

2%

8%

10%

9%

29%

8%

5%

28%

Un candidat d’extrême-gauche

Fabien Roussel, soutenu par le Parti communiste

Jean-Luc Mélenchon, soutenu par La France Insoumise

Yannick Jadot, soutenu par Europe Ecologie-Les Verts

Anne Hidalgo, soutenue par le Parti socialiste

Emmanuel Macron, soutenu par LREM, le Modem et Agir

Bruno Retailleau, soutenu par Les Républicains et l’UDI

Nicolas Dupont-Aignan, soutenu par Debout la France

Marine Le Pen, soutenue par le Rassemblement national 

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 10 %

L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR
(HYPOTHÈSE B. RETAILLEAU)

Marge d’erreur comprise 
entre 0,4 et 1,2 point

Question : « La prochaine élection présidentielle aura lieu au printemps 2022. Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le 
choix entre les candidats suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour. »                                                  
(Base : certains d’aller voter, exprimés)
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L’INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR - RÉCAPITULATIF

Hypothèse 1 : 
Xavier Bertrand 

candidat de la droite

Hypothèse 2 : 
Valérie Pécresse

candidate de la droite

Hypothèse 3 : 
Bruno Retailleau 

candidat de la droite

Un candidat d’extrême-gauche 1% 1% 1%

Fabien Roussel, soutenu par le Parti communiste 2% 2% 2%

Jean-Luc Mélenchon, soutenu par La France Insoumise 8% 8% 8%

Yannick Jadot, soutenu par Europe Ecologie-Les Verts 10% 10% 10%

Anne Hidalgo, soutenue par le Parti socialiste 8% 9% 9%

Emmanuel Macron, soutenu par LREM, le Modem et Agir 25% 27% 29%

Candidat soutenu par Les Républicains et l’UDI 16% 11% 8%

Nicolas Dupont-Aignan, soutenu par Debout la France 4% 5% 5%

Marine Le Pen, soutenue par le Rassemblement national 26% 27% 28%

Certains d’aller voter n’ayant pas exprimé d’intention de vote : 8% 9% 10%

Marge d’erreur entre 0,1 et 1,1 point Marge d’erreur entre 0,1 et 1,2 point Marge d’erreur entre 0,1 et 1,2 point

Question : « La prochaine élection présidentielle aura lieu au printemps 2022. Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le 
choix entre les candidats suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour. »                                                  
(Base : certains d’aller voter, exprimés)
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57

43

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

VOTE AU 2ND TOUR u

q VOTE AU 1ERTOUR
(hypothèse X. Bertrand)

EMMANUEL
MACRON

MARINE
LE PEN

N’A PAS EXPRIMÉ
D’INTENTION DE

VOTE

F. Roussel 21 5 74

J.-L. Mélenchon 20 17 63

Y. Jadot 53 8 39

A. Hidalgo 58 5 37

E. Macron 99 - 1

X. Bertrand 45 24 31

N. Dupont-Aignan 8 72 20

M. Le Pen 2 96 2

Question : « Parlons maintenant du 2nd tour.  Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les candidats 
suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 2nd tour, je dis bien au 2nd tour ? » (Base : certains d’aller voter, exprimés)

L’INTENTION DE VOTE AU SECOND TOUR
(HYPOTHÈSE EMMANUEL MACRON / MARINE LE PEN)

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 23 %

EVOLUTIONS
27-28 JANVIER 2021 (NOUVEL OBS)

VS 9-15 AVRIL 2021

+1

-1

Marge d’erreur de 
1,4 point
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Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 35 %

L’INTENTION DE VOTE AU SECOND TOUR
(HYPOTHÈSE EMMANUEL MACRON / XAVIER BERTRAND)

52

48

Emmanuel Macron

Xavier Bertrand

VOTE AU 2ND TOUR u

q VOTE AU 1ERTOUR
(hypothèse X. Bertrand)

EMMANUEL
MACRON

XAVIER
BERTRAND

N’A PAS EXPRIMÉ
D’INTENTION DE

VOTE

F. Roussel 14 14 72

J.-L. Mélenchon 11 23 66

Y. Jadot 37 23 40

A. Hidalgo 35 25 40

E. Macron 96 3 1

X. Bertrand 3 95 2

N. Dupont-Aignan 7 44 49

M. Le Pen 10 33 57
Marge d’erreur de 

1,5 point

Question : « Parlons maintenant du 2nd tour.  Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les candidats 
suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 2nd tour, je dis bien au 2nd tour ? » (Base : certains d’aller voter, exprimés)
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Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 24 %

L’INTENTION DE VOTE AU SECOND TOUR
(HYPOTHÈSE XAVIER BERTRAND / MARINE LE PEN)

61

39

Xavier Bertrand

Marine Le Pen

VOTE AU 2ND TOUR u

q VOTE AU 1ERTOUR
(hypothèse X. Bertrand)

XAVIER
BERTRAND

MARINE
LE PEN

N’A PAS EXPRIMÉ
D’INTENTION DE

VOTE

F. Roussel 28 3 69

J.-L. Mélenchon 26 15 59

Y. Jadot 54 6 40

A. Hidalgo 56 3 41

E. Macron 72 6 22

X. Bertrand 97 2 1

N. Dupont-Aignan 22 63 15

M. Le Pen 4 94 2
Marge d’erreur de 

1,4 point

Question : « Parlons maintenant du 2nd tour.  Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les candidats 
suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 2nd tour, je dis bien au 2nd tour ? » (Base : certains d’aller voter, exprimés)
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L’INTENTION DE VOTE AU SECOND TOUR
(RÉCAPITULATIF DES TROIS HYPOTHÈSES)

57

52

61

43

48

39

E. Macron / M. Le Pen

E. Macron / X. Bertrand

X. Bertrand / M. Le Pen

23%

35%

24%

Personnes certaines d’aller 
voter n’ayant pas exprimé 

d’intention de vote

Marge d’erreur de 1,4 point

Marge d’erreur de 1,5 point

Marge d’erreur de 1,4 point

Question : « Parlons maintenant du 2nd tour.  Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les candidats 
suivants, quel est celui pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 2nd tour, je dis bien au 2nd tour ? » (Base : certains d’aller voter, exprimés)
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5ATTITUDES ET 
VALEURS DES 
FRANÇAIS
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36
53

48
45
46

43
50

44
45

23
27

21
13

27

64
47

52
55
54

57
50

56
55

77
73

79
87

73

32

68

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

ON PEUT FAIRE CONFIANCE À LA PLUPART DES GENS ON N’EST JAMAIS ASSEZ PRUDENT QUAND ON A AFFAIRE AUX AUTRES

ENSEMBLE FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti

Question : « D’une manière générale, diriez-vous que… ? »

LA CONFIANCE INTERPERSONNELLE
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NOTE DE 1 À 3
EN DÉSACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI L’UN, 
NI L’AUTRE

NOTE DE 7 À 9
D’ACCORD

4% 32% 64%

NOTRE SOCIÉTÉ SE DÉTÉRIORE
AU FIL DES ANNÉES

% EN DÉSACCORD
(1 À 3)

NI L’UN, 
NI L’AUTRE

(4 À 6)
D’ACCORD

(7 À 9)

ENSEMBLE 4 32 64
FI 3 29 68

PCF 6 29 65
EELV 5 45 50

PS 5 40 55
ST Gauche 6 37 57

LREM 6 48 46
MoDem 5 40 55

ST LREM-MoDem 6 46 48
UDI 4 36 60
LR 1 22 77

ST LR-UDI 2 24 74
DLF - 10 90
RN 3 13 84

Aucun parti 3 34 63

Question : « Sur une échelle de 1 (totalement en désaccord) à 9 (totalement d’accord), pouvez-vous dire quelle est votre opinion sur les phrases suivantes ? » 
(Note de 1 à 9)

LA PERCEPTION DE L’ÉVOLUTION DE LA SOCIÉTÉ
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NOTE DE 1 À 3
EN DÉSACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI L’UN, 
NI L’AUTRE

NOTE DE 7 À 9
D’ACCORD

38% 55% 7%
EN GÉNÉRAL, VOUS TROUVEZ QUE LA SOCIÉTÉ EST JUSTE

Question : « Sur une échelle de 1 (totalement en désaccord) à 9 (totalement d’accord), pouvez-vous dire quelle est votre opinion sur les phrases suivantes ? » 
(Note de 1 à 9)

LE SENTIMENT QUE LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE EST JUSTE

% EN DÉSACCORD
(1 À 3)

NI L’UN, 
NI L’AUTRE

(4 À 6)
D’ACCORD

(7 À 9)

ENSEMBLE 38 55 7
FI 58 34 8

PCF 54 34 12
EELV 38 55 7

PS 37 55 8
ST Gauche 45 46 9

LREM 17 68 15
MoDem 20 71 9

ST LREM-MoDem 17 69 14
UDI 21 65 14
LR 26 66 8

ST LR-UDI 25 66 9
DLF 43 51 6
RN 51 45 4

Aucun parti 38 57 5
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14
17

26
21
21

62
48

60
62

69
68

57
47

40

86
83

74
79
79

37
52

40
38

31
32

41
53

60

1

2

43

57

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

BAISSER LES IMPÔTS SUR LES HAUTS REVENUS ET SUR LES ENTREPRISES AFIN
D'ENCOURAGER DAVANTAGE D'INVESTISSEMENTS ET DE CROISSANCE ÉCONOMIQUE

AUGMENTER LES IMPÔTS DES RICHES ET DES ENTREPRISES AFIN DE POUVOIR
FINANCER PLUS DE POLITIQUES DE SOUTIEN AUX MÉNAGES DÉFAVORISÉS

(NE SE PRONONCE
PAS)

ENSEMBLE FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti

Question : « D'après-vous, laquelle des deux approches suivantes réussirait le mieux à réduire les inégalités ? »

LA POLITIQUE FISCALE POUR RÉDUIRE LES INÉGALITÉS
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0 102 3 4 5 6 7 8 91

NOTE MOYENNE
4,7

0 SIGNIFIE QUE POUR
VOUS CELA REPRÉSENTE
UNE GRANDE MENACE
POUR LA FRANCE

10 SIGNIFIE QUE POUR
VOUS CELA REPRÉSENTE
UNE CHANCE POUR LA
FRANCE

NOTE DE 0 À 3
UNE MENACE

NOTE DE 4 À 6
NI UNE MENACE,
NI UNE CHANCE

NOTE DE 7 À 10
UNE CHANCE

26% 53% 21%

(0 À 1)
11 %

(2 À 3)
15%

(4 À 6)
53 %

(7 À 8)
17%

(9 À 10)
4 %

ENSEMBLE

Question : « Pour certaines personnes, la mondialisation représente une menace pour la France ; pour d’autres, la mondialisation est une chance pour la France. 
Et pour vous, que représente la mondialisation…? »

LA PERCEPTION DE LA MONDIALISATION
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% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10) UNE MENACE
(0 À 3)

NI UNE MENACE,
NI UNE CHANCE

(4 À 6)
UNE CHANCE

(7 À 10) NOTE MOY.

FI 18 22 43 11 6 40 43 17 4,2
PCF 19 21 39 11 10 40 39 21 4,3

EELV 6 16 56 18 4 22 56 22 5,0
PS 6 15 58 17 4 21 58 21 4,9

ST Gauche 11 17 51 16 5 28 51 21 4,7
LREM 2 6 54 32 6 8 54 38 5,9

MoDem 2 9 61 25 3 11 61 28 5,4
ST LREM-MoDem 2 6 55 31 6 8 55 37 5,8

UDI 5 10 57 21 7 15 57 28 5,4
LR 5 13 55 22 5 18 55 27 5,3

ST LR-UDI 5 12 56 21 6 17 56 27 5,3
DLF 21 26 42 9 2 47 42 11 3,7
RN 26 18 43 9 4 44 43 13 3,7

Aucun parti 10 15 60 12 3 25 60 15 4,6

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

Question : « Pour certaines personnes, la mondialisation représente une menace pour la France ; pour d’autres, la mondialisation est une chance pour la France. 
Et pour vous, que représente la mondialisation…? » (Note de 0 à 10)

LA PERCEPTION DE LA MONDIALISATION - DÉTAILS
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85

15

FABRIQUER SUR NOTRE TERRITOIRE DES PRODUITS
MÊME S’ILS SONT PLUS CHERS À LA CONSOMMATION EN FRANCE

CONTINUER À IMPORTER DES PRODUITS
S’ILS SONT MOINS CHERS À L’ACHAT EN FRANCE (NE SE PRONONCE PAS)

ENSEMBLE

Question : « Suite à la crise du Coronavirus, faut-il selon vous ? »

L’OPINION ENVERS LA RÉINDUSTRIALISATION DU PAYS

81
86
90
89

86
87
88
87
88
90
90

84
85
83

19
13
10
11

14
13
12
13
12
10
10

15
15
17

1

1

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti
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% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10) PAS D’ACCORD
(0 À 3)

NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

(4 À 6)

D’ACCORD
(7 À 10) NOTE MOY.

ENSEMBLE 5 9 46 26 14 14 46 40 5,9
FI 6 8 40 26 20 14 40 46 6,1

PCF 3 5 38 28 26 8 38 54 6,7
EELV 4 8 52 26 10 12 52 36 5,8

PS 3 6 45 34 12 9 45 46 6,2
ST Gauche 4 7 45 29 15 11 45 44 6,1

LREM 2 9 51 29 9 11 51 38 5,9
MoDem 2 9 52 24 13 11 52 37 5,9

ST LREM-MoDem 2 9 51 28 10 11 51 38 5,9
UDI 5 14 49 24 8 19 49 32 5,4
LR 5 12 46 24 13 17 46 37 5,7

ST LR-UDI 5 12 47 24 12 17 47 36 5,7
DLF 12 9 42 25 12 21 42 37 5,5
RN 8 10 35 22 25 18 35 47 6,2

Aucun parti 6 8 51 23 12 14 51 35 5,7

Question : « Êtes-vous tout à fait d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? » (Note de 0 à 10)

LE JUGEMENT SUR LE RENFORCEMENT DES MOYENS DE L’ÉTAT

NOTE DE 0 À 3
PAS D’ACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

NOTE DE 7 À 10
D’ACCORD

14% 46% 40%

IL FAUT DONNER PLUS DE MOYENS À L’ÉTAT POUR
PROTÉGER LES FRANÇAIS
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% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10) PAS D’ACCORD
(0 À 3)

NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

(4 À 6)

D’ACCORD
(7 À 10) NOTE MOY.

ENSEMBLE 3 5 32 33 27 8 32 60 6,8
FI 10 13 42 22 13 23 42 35 5,4

PCF 10 16 38 23 13 26 38 36 5,4
EELV 2 5 38 39 16 7 38 55 6,5

PS 3 6 41 33 17 9 41 50 6,4
ST Gauche 6 9 40 30 15 15 40 45 6,0

LREM 1 2 22 40 35 3 22 75 7,6
MoDem - 3 22 47 28 3 22 75 7,4

ST LREM-MoDem 1 2 22 42 33 3 22 75 7,5
UDI 1 2 19 39 39 3 19 78 7,7
LR 1 1 20 40 38 2 20 78 7,8

ST LR-UDI 1 1 20 40 38 2 20 78 7,8
DLF 2 3 27 31 37 5 27 68 7,4
RN 4 5 26 28 37 9 26 65 7,2

Aucun parti 3 5 38 31 23 8 38 54 6,6

Question : « Êtes-vous tout à fait d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? » (Note de 0 à 10)

LE JUGEMENT SUR LE RAPPORT DES FRANÇAIS À L’ÉTAT

NOTE DE 0 À 3
PAS D’ACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

NOTE DE 7 À 10
D’ACCORD

8% 32% 60%

IL FAUT RESPONSABILISER LES FRANÇAIS POUR QU’ILS
DEVIENNENT MOINS DÉPENDANTS DE L’ÉTAT
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46
54

IL FAUT QUE LA FRANCE PRENNE DES MESURES RAPIDES ET ÉNERGIQUES POUR
FAIRE FACE À L'URGENCE ENVIRONNEMENTALE, MÊME SI CELA IMPLIQUE DE
DEMANDER AUX FRANÇAIS ET AUX ENTREPRISES DES SACRIFICES FINANCIERS

IL FAUT QUE LA FRANCE PRENNE DES MESURES RAPIDES ET ÉNERGIQUES SUR
LE PLAN ÉCONOMIQUE, MÊME SI CELA IMPLIQUE DE METTRE LA QUESTION

ENVIRONNEMENTALE AU SECOND PLAN POUR L'INSTANT

(NE SE PRONONCE
PAS)

ENSEMBLE

Question : « Parmi les deux opinions suivantes, de laquelle vous sentez-vous le plus proche ? »

LES MESURES À PRENDRE EN MATIÈRE ENVIRONNEMENTALE

60
49

85
55

65
47
49
48

42
29
31
32

28
47

40
50

15
45

35
53
51
52

57
71
69
67

72
53

1

1

1

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti
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NOTE DE 0 À 3
PAS D’ACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

NOTE DE 7 À 10
D’ACCORD

39% 34% 27%

C’EST LE DEVOIR DE LA FRANCE D’ACCUEILLIR LES MIGRANTS
QUI FUIENT LA GUERRE, LA MISÈRE, ET LA MALADIE

% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10) PAS D’ACCORD
(0 À 3)

NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

(4 À 6)

D’ACCORD
(7 À 10) NOTE MOY.

ENSEMBLE 24 15 34 17 10 39 34 27 4,4
FI 8 9 26 28 29 17 26 57 6,5

PCF 7 5 26 27 35 12 26 62 7,0
EELV 4 8 33 32 23 12 33 55 6,6

PS 6 9 36 27 22 15 36 49 6,2
ST Gauche 6 8 32 29 25 14 32 54 6,4

LREM 11 15 43 23 8 26 43 31 5,1
MoDem 9 10 47 26 8 19 47 34 5,4

ST LREM-MoDem 11 14 44 23 8 25 44 31 5,1
UDI 18 20 40 15 7 38 40 22 4,4
LR 29 25 36 8 2 54 36 10 3,3

ST LR-UDI 27 24 37 9 3 51 37 12 3,5
DLF 51 21 21 6 1 72 21 7 2,1
RN 65 16 15 2 2 81 15 4 1,6

Aucun parti 23 16 38 15 8 39 38 23 4,2

Question : « Êtes-vous tout à fait d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? » (Note de 0 à 10)

LE JUGEMENT SUR LE DEVOIR D’ACCUEIL DES RÉFUGIÉS
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NOTE DE 0 À 3
PAS D’ACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

NOTE DE 7 À 10
D’ACCORD

20% 26% 54%

NOTRE PAYS COMPTE DÉJÀ BEAUCOUP D’ÉTRANGERS OU
DE PERSONNES D’ORIGINE ÉTRANGÈRE ET ACCUEILLIR DES
IMMIGRÉS SUPPLÉMENTAIRES N’EST PAS POSSIBLE

% (0 À 1) (2 À 3) (4 À 6) (7 À 8) (9 À 10) PAS D’ACCORD
(0 À 3)

NI PAS D’ACCORD, 
NI D’ACCORD

(4 À 6)

D’ACCORD
(7 À 10) NOTE MOY.

ENSEMBLE 10 10 26 18 36 20 26 54 6,4
FI 25 21 29 12 13 46 29 25 4,2

PCF 28 14 26 16 16 42 26 32 4,5
EELV 24 20 34 13 9 44 34 22 4,1

PS 20 18 32 16 14 38 32 30 4,7
ST Gauche 23 19 31 14 13 42 31 27 4,4

LREM 8 14 35 24 19 22 35 43 5,8
MoDem 7 14 37 22 20 21 37 42 5,8

ST LREM-MoDem 8 14 36 23 19 22 36 42 5,8
UDI 4 7 29 28 32 11 29 60 6,9
LR 2 3 17 25 53 5 17 78 8,0

ST LR-UDI 3 3 19 26 49 6 19 75 7,8
DLF 1 1 9 17 72 2 9 89 8,8
RN 3 1 5 9 82 4 5 91 9,1

Aucun parti 9 9 31 20 31 18 31 51 6,4

Question : « Êtes-vous tout à fait d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? » (Note de 0 à 10)

LE JUGEMENT SUR LE NIVEAU DE L’IMMIGRATION
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38

62

LES DÉCISIONS POLITIQUES DEVRAIENT ÊTRE PRISES AU NOM DE L’ÉGALITÉ
PAR LES ÉLUS, SURTOUT AU NIVEAU NATIONAL

LES DÉCISIONS POLITIQUES DEVRAIENT ÊTRE PRISES AU NOM DE L’EFFICACITÉ
PAR LES ÉLUS, SURTOUT AU NIVEAU DE CHAQUE TERRITOIRE

(NE SE PRONONCE
PAS)

ENSEMBLE

Question : « Parmi les deux opinions suivantes, de laquelle vous sentez-vous le plus proche ? »

LE NIVEAU OPTIMAL DE LA PRISE DE DÉCISION POLITIQUE

47
47

44
45
45

34
31
34

24
25
25

31
32

41

53
52
56
55
55

66
68
66

76
75
75

69
68

59

1

1

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

FI

PCF

EELV

PS

ST Gauche

LREM

MoDem

ST LREM-MoDem

UDI

LR

ST LR-UDI

DLF

RN

Aucun parti
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NOTE DE 1 À 3
EN DÉSACCORD

NOTE DE 4 À 6
NI L’UN, 
NI L’AUTRE

NOTE DE 7 À 9
D’ACCORD

5% 47% 48%

LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE A BESOIN D’ÊTRE
RADICALEMENT TRANSFORMÉE

Question : « Sur une échelle de 1 (totalement en désaccord) à 9 (totalement d’accord), pouvez-vous dire quelle est votre opinion sur les phrases suivantes ? » 
(Note de 1 à 9)

LE BESOIN DE TRANSFORMATION DE LA SOCIÉTÉ

% EN DÉSACCORD
(1 À 3)

NI L’UN, 
NI L’AUTRE

(4 À 6)
D’ACCORD

(7 À 9)

ENSEMBLE 5 47 48
FI 5 45 50

PCF 6 38 56
EELV 7 53 40

PS 6 56 38
ST Gauche 7 49 44

LREM 10 51 39
MoDem 7 53 40

ST LREM-MoDem 9 52 39
UDI 5 51 44
LR 4 43 53

ST LR-UDI 4 45 51
DLF 4 35 61
RN 3 29 68

Aucun parti 4 53 43


